
1. 다음 그림과 같은 평행사변형 ABCD의 넓이가 50cm2 이고, AE :

ED = 3 : 2일 때, △ABE의 넓이는?

① 10cm2 ② 12cm2 ③ 15cm2

④ 20cm2 ⑤ 25cm2

△ABE + △EBD =
1
2□ABCD

∴ △ABE =
1
2□ABCD × 3

3 + 2 = 15(cm2)

해설



2. 다음 도형 중 항상 닮은 도형인 것은?

① 두 직육면체 ② 두 이등변삼각형

③ 두 정삼각형 ④ 두 원뿔

⑤ 두 마름모

평면도형에서항상닮음이되는도형은모든원, 중심각의크기가
같은 부채꼴, 모든 직각이등변삼각형, 모든 정다각형이다.
입체도형에서 항상 닮음이 되는 도형은 모든 구와 모든 정다면
체이다.

해설



3. 다음 사다리꼴 ABCD에서 점 M, N은 각각AB, CD의 중점이고
AB//DE, AF//DC 이다. AD = 7cm, BC = 16cm일 때, PQ 의
길이를 바르게 구한 것은?

① 1cm ② 1.5cm ③ 2cm

④ 2.5cm ⑤ 3cm

MN =
7 + 16

2 = 11.5

MQ = PN = AD = 7(cm)

PQ = 7 + 7 − 11.5 = 2.5(cm)

해설



4. 다음 그림에서 점 G는 △ABC의 무게중심이고, △ABC = 24cm2 일
때, △DGE의 넓이를 구하면?

① 2cm2 ② 4cm2 ③ 6cm2

④ 8cm2 ⑤ 10cm2

△BDE 에서 BG : GE = 2 : 1이므로
△BDG : △DGE = 2 : 1

그런데 △BGD =
1
6△ABC이므로

△DGE =
1
2 ×

1
6△ABC = 2( cm2)이다.

해설



5. 다음그림의 □ABCD는 AD // BC인사다리꼴이다. AB = AD = DC,
BC = 2AD일 때, ∠B의 크기는?

① 45◦ ② 50◦ ③ 55◦ ④ 60◦ ⑤ 70◦

점 D를 지나고 AB에 평행한 직선과 BC가 만나는 점을 E라
하자.

AD // BE, AB // DE이므로 □ABED는 평행사변형이다.
AB = DE, AD = BE
AD = BE = EC이므로 △DEC는 정삼각형이고, AB // DE이
므로 ∠B = ∠DEC = 60 °이다.

해설



6. 다음 보기의 사각형 중에서 두 대각선이 서로 다른 것을 수직이등분
하는 것을 모두 고르면?

㉠ 등변사다리꼴 ㉡ 평행사변형

㉢ 직사각형 ㉣ 마름모

㉤ 정사각형 ㉥ 사다리꼴

보기

① ㉠, ㉢ ② ㉣, ㉤ ③ ㉠, ㉡, ㉣

④ ㉠, ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉣, ㉤, ㉥

두 대각선이 서로 다른 것을 수직이등분하는 사각형은 마름모,
정사각형이다.

해설


